

生育保险报销标准提高

缴费时间调整为最低10个月

记者昨天从南京市医疗保险结算管理中心的新闻发布会上获悉,从6月1日开始,南京市生育保险待遇将有重大调整,加大对分娩及分娩并发症发生医疗费用的报销力度。

缴费时间最低10个月

据介绍,生育保险参保缴费标准没有变化,用人单位按照上年度全部职工缴费工资基数的0.8%按月缴费,职工个人不缴费。新政适当降低了参保职工享受生育保险待遇的门槛,原来需缴满12个月保险费才能享受生育保险待遇,从下月起调整为连续不间断缴费满10个月即可享受待遇。

另外,参保男职工配偶为无业人员的生育保险待遇,增加了门诊产前检查和流(引)产手术发生的医疗费用。参保女职工退休后的生育保险待遇增加了流(引)产手术发生的医疗费用。

分娩医疗费报销力度加大

据了解,生育保险待遇主要包括三大类,分别是:产前检查、分娩、生育并发症、计划生育手术等发生的医疗费用,一次性营养补助费,生育津贴。

其中,原来分娩限额为顺产1200元、助娩产1500元、剖宫产3000元;新政的分娩限额为顺产2000元、助娩产2200元、剖宫产3500元。“值得一提的是,新政还将产前及

产后4个月内因生育并发症住院治疗发生的医疗费用,单列出来进行报销,不再混入分娩费用中,这一点对提升参保人的待遇也很重要。”生育保险科李宇滨科长说,新政把生育并发症增加到27种,发生的符合生育保险支付范围和标准的费用,在使用乙类药品和医疗服务时,先按规定比例自付,再按以下规定享受待遇。在三级医疗机构就医的,个人负担10%;在二级及以下医疗机构就医的,个人负担5%。

对符合国家规定享受3个月及3个月以上产假的生育女职工,发给一次性营养补助费,其费用由生育保险基金支付,标准为本市上年度职工平均工资的2%,而原来是1%。据悉,目前南京生育保险的营养费是325元,下月调整后将涨到650元。

值得提醒的是,参保女职工首次因生育保险就医时,要在医院前台进行生育保险登记,以后每次就医检查时要带社保卡。如果想到外地生孩子必须先向医保中心备案。不登记不备案,发生的费用则不予报销。

快报记者 项风华

■提醒

今年是奥运年,选择在今年生宝宝的女职工也特别多,据统计,今年1~5月份,医保中心已为8020人报销了生宝宝费用。那么下月生育保险政策调整后,“准妈妈”们生育该如何就医?

第一步:生育保险登记
办理地点:具备建《孕产妇保健册(卡)》资格的生育保险定点医院

携带材料:①社会保障卡;②结婚证;③社区居民委员会出具的符合计划生育的相关证明;④如生育第二胎的还需提供《批准再生育一个孩子生育证》。

办理流程:由首次建《孕产妇保健册(卡)》的生育保险定点医院审核其享受条件及携带材料,确认符合享受生育保险待遇的,在生育保险系统中进行生育保险登记,并确定2家生育保险定点医院作为本人的生育保险定点医院。1家为孕前期建《孕产妇保健册(卡)》进行早期产前检查的医院(须为登记医院),另1家为孕后期建《孕产妇保健册(卡)》进行晚期产前检查并分娩的医院。

第二步:孕前期产前检查
就诊地点:本人登记的孕前期产前检查生育保险定点医院

携带材料:社会保障卡、《孕产妇保健册(卡)》

注意事项:①在孕前期产前检查期间发生生育并发症

或流(引)产的,须在本人登记的2家生育保险定点医院中任选1家进行治疗或手术。②如建《孕产妇保健册(卡)》时未做生育保险登记的,需在产检查、生育并发症治疗或流(引)产前挂号时告知医院,并补办生育保险登记,未登记前发生的费用由个人自理。

第三步:孕后期产前检查
就诊地点:本人登记的孕后期产前检查生育保险定点医院

携带材料:社会保障卡、《孕产妇保健册(卡)》

注意事项:①在孕后期产前检查期间发生生育并发症或流(引)产的,须在本人登记的孕后期产前检查生育保险定点医院进行治疗或手术。②如建《孕产妇保健册(卡)》时未做生育保险登记的,需在产检查、生育并发症治疗或流(引)产前挂号时告知医院,并补办生育保险登记,未登记前发生的费用由个人自理。

第四步:分娩及产后4个月内并发症

就诊地点:本人登记的孕后期产前检查生育保险定点医院

携带材料:社会保障卡

注意事项:如建《孕产妇保健册(卡)》时未做生育保险登记的,需在分娩住院或并发症治疗前挂号时告知医院,并补办生育保险登记,未登记前发生的费用由个人自理。



四轮车虽小能耐可不小

快报记者 鲍铭东 摄

地下管网做“胃镜”检查

快报讯(通讯员 石婷 记者 鲍铭东)应天大街上,排水工人掀开窨井盖,将一辆四轮小车放下去,随着小车在管道里行驶,排水管里的情况就清晰地显示在电脑屏幕上,有没有堵塞,有没有裂缝,一目了然。昨天,南京市排水管理处首次对积水重点片区动用了“内窥镜”检查。

这套花30多万元从荷兰进口的设备,其实就是一台带有遥控探头的电动四轮小车,轮子可以更换不同的直径来满足不同管道,通过小车的进退,探头就可以检查地下管道内壁的情况,并传输到电脑屏幕上。工作人员把这个形象地比喻成“胃镜检查”,原理上两者差不多。

排水管理处管线所负责人告诉记者,以往直径800毫米以上的管线,一般都是工人爬到管道中查看,而直径800毫米以内的就进不去了,全凭经验来判断。如今,有了这套设备,管道中的情况一览无余。广州路汛期常大面积积水,原计划改造管道,后来通过这种“内窥镜”检查,发现是多年养护不到位,管道内存在多处堵头、建筑垃圾及淤泥,于是更改了换管方案,节约了几十万元工程费用。

昨天,南京市排水维护部门还接到举报,地铁逸仙桥工地乱排砂浆水,导致附近一管道全被堵死,他们将用这台设备前去查看,并提出整改要求。

低收入家庭申请开始认定

快报讯(通讯员 张新民 练红宁 记者 项风华)本月初,快报独家报道了南京确定低收入家庭认定标准的消息。记者昨天了解到,南京市民政局、市房产局将于今天上午在建邺区南苑街道举行启动仪式,正式开展城市低收入住房困难家庭申请认定试点工作。建邺区作为试点城区,申请时间为6月1日至6月5日,其他区也在积极准备。

据了解,南京近几年将投入10多亿元、分6种保障方式对低收入住房困难家庭进行保障。6种保障方式分别为发放租赁补贴、实物配租、出售经济适用房、集资合作建房以及发放购房补贴和申请共有产权的廉租保障方式。其中前四种为原有的住房保障方式,后两种为结合南京实际情况新增的两种保障方式。

开具低收入家庭证明是申请低收入住房保障的第一步。据南京市民政局鲍意华副局长介绍,城市低收入住房困难家庭申请认定的范围包括具有本市常住户口5年及以上、家庭人均月收入在750元以下、家庭人均住房建筑面积15平方米以下等条件的低收入家庭。

申请程序是符合上述三个条件的家庭准备好证明材料到户口所在地街道办事处申请,填写《南京市住房保障申请表》和《南京市城市低收入住房困难家庭住房保障收入认定申请审批表》。其后街道将会同社区居委会,采取入户调查、信息查证、邻里访问、信函索证等多种方式调查初审,并在户籍地张榜公示5天,无异议后上报区民政部门。对不符合认定标准的,街道书面通知申请人并说明理由。

房屋登记收费实行新标准

住宅80元/件、非住宅550元/件

快报讯(记者 尹晓波)从6月1日起,南京市房屋登记收费将统一执行新标准,住宅登记收费标准为每件80元,非住宅登记收费标准为每件550元,经济适用房、拆迁安置房等登记费减半收取。

“房产登记费是根据国家要求调整的。”南京市房产局产权市场处相关人士表示,房屋登记收费调整的依据是《中华人民共和国物权法》以及国家发改委、财政部的相关文件,而近日南京市物价局、财政局联合发文公布了新的收费标准。

房产局表示,按照新标准,住宅类登记收费按80元/件收取(未变),非住宅登记收费按550元/件收取,“住宅的一件就是一套房子,非住宅的一件可以是房屋的幢、层、套、间等有固定界限的部分来进行登记”。这次

调整最大的是非住宅的登记费用,以往是按非住宅的八个面积段大小分为200~10000元收费不等,而这次统一为550元/件。以某商业百货大楼为例,面积是10万平方米,对比原来超过2万平方米要收费1万元的标准,现在整体登记时只要交550元的登记费,能便宜9450元。

“正式登记的收费,预告登记的免费。”房产局表示,涉及到“预购商品房预告登记、预购商品房抵押预告登记”的,不收取房屋登记费用,属免费项目。新标准从6月1日起执行,那现在在件办理尚未领取房产证的登记业务,是否也执行新标准?房产局人士表示,在5月30日和31日送件办理房产登记的依然按老标准办理,凡是6月1日以后受理的登记案件,全部按新的收费标准执行。

河西地下超市比莱迪大十几倍

快报讯(记者 孙洁)今年9月,河西中央公园地下大型人防工程将引入家乐福超市,市民在购物之余可顺便纳凉。

昨天下午记者来到河西中央公园,这里的地下空间有10.5万平米,是全市最大的人防工程。市人防工作人员介绍,中央公园地下人防工程目前已经初步谈定引入家乐福超市,算上装修时间,超市大约9月份就有望开放。记者了解到,新街口的莱迪大约只有6000平米,中央公园的卖场比其大了十几倍。

据悉,目前南京新建人防工程90%以上都是作为车库,还有一些作为卖场等经营性场所,大约70%的人防设施已经实现了日常开放。地下人防作商用这种模式将在南京其他人防设施中推广。

夏天到了 空调洗洗再用

快报讯(记者 赵丹丹)最近天气越来越热,不少市民家中已经开始开空调。不过麻烦也来了,“空调怎么有异味?”“空调为什么不制冷了?”

便民网工作人员表示,空调用了个季度后最好清洗一次,不然吸进去的灰尘、污垢会残留在空调里,不但影响制冷效果,而且人吸进去,会引起呼吸道疾病。快报便民网的专家提醒读者,如果市民家中空调出现问题或需要清洗,欢迎拨打96060预约上门服务。

今年开通5~8条国际直航航线



靳道强正在回答网友提问

昨天下午,“市长在线”第二次与市民见面,靳道强常务副市长坐到电脑前面,尽管他是分管发展改革、金融、开放型经济等方面工作的副市长,但网友们的问题五花八门,城市管理、教育、交通等问题统统“抛”了出来。短短的一个小时里,面对网友的几百个问题,靳道强挑选了其中最“热”的问题回答,并表示会利用其他方式与市民交流,市民的建议、意见也会在工作中加以改进。

副市长“自我检讨”

“南京可以算是国际化城市吗?”这次“市长在线”的主题是扩大对外开放、提升国际化水平,网友“80531”一上来就抛出这样一个问题,靳道强并没有回避,回答说:“我想,南京目前还不能说是一个国际化城市。”但他接着说,建设一个国际化的城市,正是南京的奋斗目标,要实现这个目标,需要一个较长的过程。

靳道强解释说,“国际化城市”应包括经济、城市管理、城市文化、市容市貌等各

方面的国际化。当网友向副市长“抱怨”城市的渣土车乱抛撒、黑车泛滥等现象时,靳道强首先作了自我检讨:“在渣土车、黑车的管理上,我们还存在一些问题……”不过靳道强也向市民表态:“我们将集中一段时间来打击,加强管理,以后在此基础上加强长效管理。”他也欢迎广大市民继续监督。

今年开通多条国际航线

南京要向国际化城市迈进,需要在很多方面做出努力。现在在南京工作生活的国际人士不少,很多市民也会出国旅行,但不能直接从南京飞往目的地,要到上海转机,这让很多人觉得不便。“祥云2008”网友就很关心,今后南京还会开通哪些国际直航航线。

靳道强表示,目前南京禄口机场已经开通了12条国际客运航线,还有12条是货运航线,“今年还会对美洲、欧洲以及亚洲的一些城市开通国际航线,已有的航线增加班次,来满足城市和国际交流的需要。”今年4月份,

南京开通了至德国的直航,而今年的目标是再开通5~8条国际直航航线。近日,中国国民党主席吴伯雄来南京访问时就表示,希望南京能够成为两岸直航的首批城市,靳道强表示,南京一台湾的航线也是今年的努力目标。

2~3年实现“双语”路标

作为一个旅游城市,南京在很多景区都有中英文对照的路标,昨天有网友给副市长提意见说,一些地方有明显的表达错误,应该请专业的英文翻译改正过来。还有网友指出,南京的双语路标很少,与提升国际化水平不太相称。

靳道强说,一个国际化城市,应该所有路段的商标、标牌都要有双语,“我们已经责成有关部门向北京等城市学习,正在做规划,等条件成熟,就把南京公共场所所有的单位、景点以及路标都实行双语路标。”靳道强表示,这项工作今年就会启动,通过两到三年的努力,全面实现双语路标。

快报记者 陈英

■下期预告

沈健副市长与你聊天

南京“市长在线”每月都有一位市长、副市长轮流在线,6月份“在线”的将是沈健副市长,目前主题未定。记者了解到,沈健副市长负责市政府常务工作,分管工业、交通、劳动和社会保障、安全生产、供电、通信、国民经济和社会信息化、机关事务等方面工作,协助分管国有资产管理工作。